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4.2.1 On jette un dé. Quelle est la probabilité d’avoir :
a) le numéro 27
b) un numéro pair ?

¢) un numéro supérieur a 47
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4.2.3 On tire successivement 3 cartes d’un jeu de 36 cartes. Quelle est la probabilité
d’obtenir :

a) 3as?

b) 2 rois et une dame?

c) au moins un valet ?
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4.2.5 On jette simultanément un dé rouge et un dé blanc. Quelle est la probabilité
d’amener :

a) deux numéros égaux? A :{ 1 | Q/) g'ﬁ
b) un 2 et un 57
¢) un 2 rouge et un 5 blanc?

d) une somme égale 4 77
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4.2.6 On tire successivement 13 cartes d'un jeu de 52. Déterminer la valeur exacte de
la probabilité que trois exactement de ces cartes soient des rois.
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4.2.7 Dans un sac se trouvent 9 boules blanches, 4 rouges et quelques noires. La proba-
bilité, lors d'un tirage simultané de deux boules, d’obtenir deux boules de méme couleur
est égale a 7/18. Combien y a-t-il de boules noires?
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4.2.10 Dans une enquéte portant sur les pannes de voitures qui se sont produites au
cours d'une année, on a pris en considération, pour un type de voitures déterminés, les

événements suivants :
P;:«il ¥ a eu au moins ¢ panne(s) » (1=0,1,2,3 )

Lors du dépouillement de 'enquéte, on a constaté que F,, P, I et P; se sont produits
543, 310, 156 et 81 fois respectivement. Quelle probabilité y a-t-il, pour un possesseur
d’une voiture de ce type, de tomber en panne dans I'année qui vient,

a) exactement une fois 7

b) moins de deux fois?
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4.2.15 On sait que 60% des éléves d'une école ne portent ni bague, ni collier. De plus,
20% des éléves portent une bague et 30% ont un collier. Si un des éléves est choisi au
hasard, quelle est la probabilité qu'il porte :

a) une bague ou un collier?  40%

b) une bague et un collier? 409,
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